

# 微信平台上的“庭审”

□ 通讯员 刘黎明 张笑欢  
河北法制报记者 陈兆扬

3月16日9时许,孟村回族自治县人民法院刘法官通过手机群聊平台,成功进行了一起加工合同纠纷案件的网上开庭。“总算把这个庭顺利开完了。”宣布休庭的那一刻,刘法官如释重负。

这起加工合同纠纷起源于2020年。当年11月24日,原告张某与被告李某签订了一份加工合同,合同约定由李某按照合同内容和张某的要求加工产品,张某向李某支付相关费用2万元。但在合同履行过程中,李某却未按照合同约定,在收到相关费用后30日内向张某交付产品。

张某与李某多次协商无果后,于2021年12月将李某起诉到孟村法院,请求法院依法判令解除其与李某签订的加工合同,李某返还其相关费用2万元,并承担诉讼费用等。

孟村法院受理案件后,很快将案件流转到刘法官手中。刘法官立即向被告李某邮寄了法律文书,但不想却被邮政部门以无法送达为由退了回来。随后,刘法官又将法律文书移交给法院送达法警进行直接送达。可是,送达法警前前后后跑了几次也没能将法律文书送出,原因是根本就找不到被告李某及家人。鉴于此,刘法官只得决定对被告李某实行公告送达。

今年1月11日,对李某的送达公告刊发。公告中载明送达举证期限为30天,举证期满后第3日,也就是3月16日为开庭日。在此期间,被告李某及家人仍然毫无音信。于是,公告期满后,刘法官安排3月16日进行缺席开庭审理。

然而,就在即将开庭时,新冠肺炎疫情却突然而至。刘法官考虑到如因疫情防控的原因,取消庭审,则需要重新进行公告送达,如此不仅延长了诉讼时间,还会增加原告张某的诉讼成本与漫长的等待。但此时,沧州全域范围内均进行了交通管制和人员出入限制,不但原告张某无法前来法院参加开庭,就连人

民陪审员也无法到院参加庭审。对此,刘法官决定利用跨域庭审软件系统,进行网上庭审。随之,刘法官与两位同事一起组成了合议庭审理此案。庭前准备一切就绪。

然而,等到3月16日这一天,新的问题很快又出现了:原告张某不会操作跨域庭审系统。怎么办?刘法官当即决定利用微信开庭,并现场开启了手机群聊功能。

于是,办案法官、书记员、原告张某相继出现在了手机显示屏中。通过手机微信群聊平台,刘法官进行了网上质证、拍照、提交证据等一系列操作。

两个小时后,该起加工合同纠纷案件最终顺利休庭。

## 邢台襄都法院诉调对接中心 一小时调解房屋租赁纠纷

河北法制报讯(记者 王智勇 通讯员 赵灼涛)“史大姐,真没想到咱诉调对接中心效率这么高,一个小时就解决了我的问题,并让我在调解结束后立刻收到赔偿费!”3月15日上午,辖区姜先生专程来到邢台市襄都区人民法院诉调对接中心,向特邀调解员史书秀表达感谢。

2021年11月,被告李某租赁原告姜某的一处房屋,在租赁期间造成房屋内多处设施损坏并拒赔房屋设施损坏费,无奈之下原告将被告起诉至襄都区法院,请求维护其合法权益。

3月11日,邢台襄都区法院受理此案后,发现案件事实清楚,符合诉前调解的情形,在征得当事人同意后,决定由诉调对接中心特邀调解员史书秀组织双方进行调解。但因被告李某疫情期间身处异地,为减轻当事人诉累,快速化解矛盾纠纷,史书秀主动与被告通过电话沟通,对其进行释法明理,最终被告同意支付原告租房期间损坏房屋内设施的费用。史书秀仅用一小时就成功化解了这起房屋租赁合同纠纷案件。

截至目前,邢台襄都区法院已建立起物业调解室、道交一体化处理平台、金融调解室、家事调解室等7个专业化调解室,今年各专业调解室共受理各类纠纷609件,成功化解382件,成功率62%以上。

## 石家庄新华检察院聚合力 抓落实提升检察工作质效

近日,石家庄市新华区人民检察院党组理论学习中心组召开2022年度第三次集中学习会议。

党组书记、检察长王银祝要求,要深刻把握全国“两会”精神实质,加强学习宣传;紧紧围绕最高检、省市检察院部署和区委重点工作,凝心聚力抓好贯彻落实,提升检察工作质效;持续强化党风廉政建设,从思想上固本培元,提高党性觉悟,筑牢“不想腐”的思想堤坝,增强拒腐防变的能力,同时建立健全考核机制,把廉政文化建设作为党风廉政建设的重要内容,保障廉政文化建设有序开展。

孟翔 赵茜

## 献县法院审结一起 盗掘古墓葬案

近日,献县人民法院审结一起盗掘古墓葬案,被告人左某某被判处有期徒刑8年,并处罚金2万元。

据悉,被告人左某某及盗墓团伙其他成员盗掘位于献县陈庄镇的汉代古墓葬,对古墓葬造成严重破坏。左某某到案后如实供述了伙同他人盗掘古墓的事实。该盗墓团伙其他成员正在追逃中。

法院经审理认为,被告人左某某盗掘具有历史、艺术、科学价值的古墓葬,依据左某某在犯罪中所起作用,实施的犯罪行为、危害后果,作出上述判决。

赵新 赵秀彩

## 临西警方防疫排查中 抓获一在逃人员

近日,临西县公安局民警在开展疫情防控排查工作中获得一条外省历年在逃人员的藏匿信息,并成功将其抓获。

3月25日,治安大队、阳光工业园区派出所在辖区开展流动人口出租房屋疫情排查工作中发现,一名甘肃籍女子来自中高风险地区。民警对其进行进一步询问和查验时,发现该女子言辞闪烁、神情紧张,极为可疑,遂将该女子带回公安机关作进一步调查。经查,该女子王某2016年因涉嫌非法吸收公众存款被山西省翼城警方上网追逃。席娟 王振博



连日来,景县人民检察院联合县市场监管局组成联合检查组,对县城中、小学周边的文具店、小超市开展了专项突击检查和集中整治行动。联合检查组对学校周边10家小超市、文具店进行了检查,对发现的一些不利于学生身心健康的游戏产品当场予以没收,并对该经营户作出行政处罚。图为检查组成员在小超市检查商品。

王彦凤 薛如月 摄

## 华北军区烈士陵园2022年清明节祭扫工作准备就绪 倡导就地祭扫网上祭扫错峰祭扫

河北法制报3月30日讯(记者 李永志)记者今天从华北军区烈士陵园获悉,该陵园今年清明节祭扫工作已经准备就绪。根据疫情防控工作要求,今年清明节期间华北军区烈士陵园将严格控制入园祭扫流量,并倡导群众就地祭扫、网上祭扫、错峰祭扫。

据介绍,为切实做好疫情防控形势下清明烈士祭扫工作,在全社会营造关注英烈、缅怀英烈、学习英烈、守护英烈的社会风尚,华北军区烈士陵园针对清明节祭扫工作提前制定了工作预案,细化疫情防控措施,明确应急处置流程。对烈士墓区、纪念碑广场

等开阔区域,在严格控制祭扫流量、加强健康监测的基础上,提供现场祭扫服务。同时,积极倡导就地祭扫、网上祭扫、错峰祭扫。对异地来园祭扫人员群体,陵园将加强宣传引导,尽量避免跨区、跨省流动祭扫,降低人员流动聚集带来的疫情反弹风险,为纪念缅怀英烈提供安全祭扫环境。

为积极倡导足不出户祭奠亲人、缅怀英烈,华北军区烈士陵园在清明节期间还将开展一系列线上祭扫活动。包括开展以“2022·奋进·网上祭英烈”为主题的纪念活动。同时,继续开通数字化展馆和微信公众号、抖音号、头条号

等新媒体宣传平台,采用数字化手段展示华北军区烈士陵园四个陈列展览的详细情况。陵园微信公众号还将在清明期间集中推送由该陵园工作人员撰写的9篇文物故事,通过红色文物讲述其背后可歌可泣的革命事迹。

此外,华北军区烈士陵园还将创新服务方式,搞好为烈士亲属代祭扫服务,主动联系每一位烈士亲属,做好扫墓、献花等形式多样的代为祭扫服务,并利用视频、图片等方式向烈士亲属实时展示代祭扫服务内容,在大力弘扬英烈精神的同时为烈士亲属带去温馨慰藉。

## 全省政法系统“永远跟党走 奋进新时代”征文获奖名单

### 标题

井冈山的雨

一次“老党员与党旗合影”采访行动

懂得昨日苦难辉煌 无愧今天使命担当

看见

百年颂

塞罕坝的最美青春

我家三代党员的抗疫答卷

永葆初心 永担使命

情系西柏坡

从党史故事中感悟文字力量

四十里长嵯忆英烈

传承红色基因 践行初心使命

圣地抒怀(五首)

她,是方向更是力量

走进警史馆 向公安前辈致敬

学习党史砥砺前行

初心恒心 匠心

红船巨轮

一心一意跟党走

刑警的“背包”精神

走进狼牙山

杜鹃花正红

继续唱响“团结就是力量”

以生命践行使命 用忠诚诠释担当

党徽闪耀光芒

我的指导员父亲

我家的红色故事

心中的丰碑

一棵枣树的见证

### 一等奖

#### 作者

宋雁龄

任寒霜

余保成

李志华

蒋瑞杰

勾万春

崔宇扬

薛兰锁

王青山

李志彬

### 二等奖

#### 作者

张景生

封国军

刘国震

高占国

郭强

杨广克

李治峰

徐文杰

夏伟辉

陈景英

院文清

王贵玖

董瑞国

马士江

赵增强

王华

杨文志

刘金生

李京山

### 单位

秦皇岛市公安局海港分局

魏县人民检察院

石家庄市委政法委

高碑店市公安局

省检察院退休人员

省公安厅森林警察总队塞罕坝支队

大城县人民检察院

省委政法委

吴桥县公安局

省人民检察院

### 单位

赤城县司法局

省高速交警总队石家庄支队

邢台市公安局

廊坊市中级人民法院

衡水市公安厅

邯郸市中级人民法院

### 标题

在那些修志的日子里

一颗爱心护正义

母亲,百岁颂歌

日子过得像诗一样

唱首红歌给党听

精神的力量

百年沧桑中华魂

百年初心历久弥坚

传承红色印记

淬炼于艰苦奋斗 书写出壮志豪情

党啊,我想对您说

党旗下的赤子

记住来时路

守初心 争一流

恰是风华正茂

仰望同一片天空</p